Qualiaufgabe 1994 III/2

Am Nachmittag treffen sich 22 Hauptschiiler einer 9. Klasse freiwillig zu einer Aufrdumaktion, um in
einem Naturschutzgebiet Miill zu beseitigen. Sie brduchten dazu 4 3 Stunden. Nach 3 Stunde miissen
2 Schiiler nach Hause gehen. Nach weiteren 2 Stunden kommen 4 Schiiler aus der 8. Klasse als Helfer
hinzu.
a) Wie lange dauert die Aufrdumaktion insgesamt?
b) Wie viele Schiiler mehr wdren von Anfang an nétig gewesen, um die gesamte Arbeit in 3
Stunden erledigen zu kénnen?

a) Gesamtdauer der Aufrdumaktion

Gesamtarbeitszeit: 22 Schiiler - 4,5 Stunden = 99 Stunden
Geleistete Arbeit: 6 Schiiler - 0,5 Stunden = 11 Stunden
Arbeit fiir 20 Schiiler 2 Stunden: 20 Schiiler - 2 Stunden = 40 Stunden
Restarbeitszeit: 99 Stunden - 40 Stunden - 11 Stunden = 48 Stunden
Reststunden: 24 Schiiler - x Stunden = 48 Stunden
x Stunden = 2 Stunden
Gesamtarbeitszeit: 0,5 Stunden + 2 Stunden + 2 Stunden = 4,5 Stunden

Antwort: Die Aufrdumaktion dauert 4,5 Stunden.

b) Mehranzahl an Schiilern bei 3 Stunden

Anzahl der Schiiler x Schiiler - 3 Stunden = 99 Stunden
X = 33 Schiiler

Antwort: Es wdren 33 Schiiler notig gewesen.
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